

41万人“云端”共研幼小衔接

山东省幼小科学衔接推进会举行青岛专场 线上线下分享“青岛经验”

本报7月6日讯 7月5日,山东省幼小科学衔接推进会青岛专场在青岛市宁德路小学和市南区宁德路幼儿园举行。会议采取“现场+网络直播”方式进行,共吸引来自全省各地市、县(市区)教育行政部门、教研部门、幼儿园和小学的教师“云端”共研幼小衔接,在线观看人数达到41.2万人。

在会议现场观摩环节,市南区宁德路幼儿园全面展示了幼儿园的游戏活动设置以及幼儿户外自主游戏组织情况,宁德路小学则展示了学校为一年级学生创设的过渡性教育环境,宁德路小学校长马肇喆和宁德路幼儿园园长于锦衣现场介绍了“112N”双向衔接长效机制。此外,市南区9组18个示范园、示范校均在主会场以“宣传展板+成果展示+云屏展播”的形式,呈现一年来的实践与探索成果。

主会场会议上,青岛市教育局、市南区教体局、胶州市教体局、崂山区第二实验小学、市北区高安路幼儿园、西海岸新区第一幼儿园、西海岸新



幼儿园的孩子们在玩游戏。

区香江路第一小学、即墨区通济新经济区中心幼儿园以及来自城阳区礼德小学的家长代表进行了交流发言,从各个层面分别呈现

了幼小科学衔接实验以来开展的特色工作和取得的成效。山东女子学院科研处处长、学前教育研究院院长董吉贺,青岛大学师范学院学前教育系主任王芳两位专家进行了精彩点评,肯定了青岛市在双向衔接机制构建、入学准备和入学适应教育课程开发、家园校合作共育、问题导向突破等方面的实践成果,并提出坚持儿童视角研究、幼儿园游戏活动为主等方向,进一步促进有效双向衔接的针对性建议。

山东省教育厅基础教育处处长邵学伦现场透露,下一步省教育厅将加强政策支持、路径引领、双向发力、工作协同,秋季学期在全省全面推开幼小衔接工作。邵学伦表示,“十四五”期间,学前教育将聚焦提升保教质量、优化普惠性资源结构、建设高素质教师队伍、完善经费保障机制、提高幼儿园治理能力等,推动全省学前教育取得新的更高质量的发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

校园风采

青岛北仲路第二小学 心理帮助送温暖 爱心捐赠心连心

心理健康教育一直是青岛北仲路第二小学重视的工作之一,学生在校领导和专业教师的持续关怀中健康成长。近日,市北区关工委关爱帮扶和心理健康指导团团长赵霞和主任刘绍祥,以及岱琦电力智能装备科技有限公司主任钮志勇、青岛国电华源科技发展有限公司总经理隋玉晶,为学校送来了代表他们心意的爱心物资和心理关怀。

活动中,学校重点关爱学生获赠学习用品、心理图书等物资。随后,赵霞和刘绍祥走进学校图书阅览室、心理咨询室等活动场所和学生生活区,听取了校长李帆和分管主任李萍对本校心理健康工作的介绍,感受到学校对学生们的无微不至的人文关怀和心理照顾。在专题座谈会上,赵霞从专业角度充分肯定了学校的心理健康工作,客观分析了学校目前心理工作中存在的亟待解决的问题,同时建议继续以个案、小组活动、授课等形式针对不同人群不同需求开展各种活动,提升全校师生的心理健康水平。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 李萍

国开教育集团 青年教师齐唱爱国歌



近日,国开教育集团在青岛国开中学国际部举行“喜迎二十大 叨歌新时代”庆“七一”主题青年教师歌唱大赛。经过前期选拔,集团旗下青岛、莱西、平度、日照、潍坊等地校区17支参赛队伍进入决赛。决赛现场,独唱、对唱、合唱,古筝、舞蹈、作画……各校区参赛选手“十八般武艺”轮番上阵,以饱满的热情和极富感染力的歌声,为现场的观众奉上了一场精彩的视听盛宴。比赛邀请嘉宾组成专业评委团,依据“歌舞内容”“演唱技巧”“情感表达”“舞台表现”“仪容仪表”五个方面评价为参赛选手现场打分。

“本次活动是为庆祝建党101周年、香港回归25周年,也为加强各单位之间交流、展示集团文化风采和全体教职工良好精神风貌。”国开教育集团行政总监曹雪莉表示,在七一前夕,集团

推出“庆七一”主题青年教师歌唱大赛活动,希望通过这次活动增强集团全体教职工的光荣感、使命感,引导教职工更加热爱党,拥护党,激发他们的爱国信念,继承和发扬党的光荣传统。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

青岛中韩小学 手绘红歌爱党跟党走

为发挥教职工在学校传承红色基因中的表率作用,中韩小学工会于日前开展了“绘红歌 爱党跟党走”手绘红歌展示活动和包饺子活动。学校全体教师围绕主题,自行选择红色歌曲,手写红歌歌词,绘制五彩画面。《歌唱祖国》《东方红》《唱支山歌给党听》……一幅幅饱含真情的作品,一首首耳熟能详的歌曲,充分展示出中韩小学教师爱党爱国的情怀和扎实的基本功,为学校营造了团结进取、和谐向上的文化氛围。

老师们还把幸福快乐包进饺子,把美满生活包进饺子,用最朴素的形式感念党的温暖和恩情。暖暖的节日情意,美好而真诚的祝福,一碗碗象征着团结奋进、蒸蒸日上的饺子端上了餐桌。老师们将在今后的工作中不断努力,积极履职尽责,践行初心使命,以更加优异的教育教学成绩迎接党的二十大胜利召开。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 王锋

青岛福州路小学 名师导学引领 提质高效课堂

近日,青岛福州路小学开展了以“有效沟通,促学生健康成长”为主题的名班主任工作室交流活动。学校名师张立珍老师分享带班的切实感受和有效做法,引导青年班主任在工作中要关注孩子的健康成长,关注优良班风的形成,关注家长对教师工作的支持与配合。教师们也纷纷献计,在交流中获得启迪。

据悉,为促进教师专业素养再提升,深度推进“教-学-评一体化”课堂教学研究。学校积极打造教学研究品牌,立足教师专业化发展学科本位,发挥名师工作室的引领作用,加快提高教师专业素养。本学期,学校举行了第二届校园学术节暨名师课堂教学展示活动。通过鉴赏课例、评说课例、实践课例、反思课例,展示教学成果、交流教学思想、积淀教学文化、总结课程经验,赋能教师专业成长从有效向高效迈进。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

青岛宁夏路第二小学 逐梦蔚蓝守护未来

日前,青岛宁夏路第二小学“保护海洋生态系统、人与自然和谐共生”海洋科普活动拉开帷幕。活动中,学校邀请了自然资源部第一海洋研究所副研究员张敏为低年级学生进行科普宣讲。针对孩子们的年龄特点,张敏以《多多历险记》为题,讲述了小飞鱼

多多在不同大洋历险的故事,将海洋生态系统中的海洋群落和海洋环境等知识融入其中;同时介绍了“蛟龙号”“雪龙号”在深海、极地及大洋中为海洋生态调查所做出的贡献。学生们认真聆听,积极互动,科普成效显著。张敏还为同学们精心准备了海



张敏副研究员为同学们准备了海洋科普绘本。

洋科普绘本。

据介绍,近年来,青岛宁夏路第二小学一直致力于针对不同年级儿童理解能力特点,打造不同海洋学科、海洋科普形式进校园活动,为青少年搭建海洋科学知识普及平台,激发孩子们探索海洋科学的兴趣,为实现海洋强国贡献力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

青岛市奇点论坛 乐学生活点亮幸福童年

近日,青岛市2022年奇点论坛第二期暨青岛市实验小学教育微集团劳动教育现场会在青岛八大峡小学举行。青岛十个区市的劳动教师代表分别于线上、线下参与了此次活动。



活动现场,来自青岛市实验小学教育微集团成员校青岛八大峡小学的教师戚裴执教了“乐学生活”劳动编织课《创意花篮》,紧紧围绕劳动学科新课标,精心设计教学内容,将绕线编织的技能、奇思妙想的创意、视频的巧妙搭配有机结合,指导学生用灵巧的小手创作出精美的作品。

青岛八大峡小学校长胡繁华介绍了学校在短短一年中,通过《乐学生活》课程的构建,把教育的视野从课堂转向生活,从单科教学上升到多学科融合,从简单的活动迭代升级为真实情境下的项目化运作,从而实现“让每个生命闪闪发光”的教育价值追求,让八大峡的学生在综合素养的提升中逐渐拥有幸福生活的能力。

此次奇点论坛还展示了青岛市实验小学教育微集团首届收获节活动,收获节涵盖实地采摘、多样烹饪、创意制作、科学实验等多彩内容。各年级根据劳动教育清单和班级种植的实际情况,确定展示主题,并进行创意展示,学校设立“峡光银行”,下发“峡光币”,引导学生在活动中进行理财管理。

活动中,青岛市中学综合实践教育中心主任聂麦花解读了青岛市发布的《全面加强新时代中小学劳动教育重点任务落实方案》,并强调劳动教育是全面发展教育体系的重要组成部分,各中小学校要按照方案要求将劳动教育全面落实落细。她同时对青岛八大峡小学以劳育人的教育实践给予高度评价。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘文